

大二学生 60 米深井成功救人

被问及是否害怕时,崔明说“当时急着救人,没多想”

本报讯(记者 张方志)6月4日午后,息县路口乡田庄村一名60多岁的妇女因一时想不开,跳进村后近60米深的井中欲轻生。危急关头,该村的安阳职业技术学院大二学生崔明主动要求下井并将老人成功救出。

当天下午1时许,息县路口乡田庄村村民崔六(化名)忽然发现老伴儿陈某不见了,联想到此前她一直说自己有病不想拖累家人的话,崔六有些慌,担心她一时想不开,寻了短见。想到这,他赶紧出门寻找。但是房前屋后寻了个遍,崔六仍然没寻到老伴儿。情急之下,崔六赶紧向村干部求助。

随后,在村干部的号召下,田庄村村民全部出动寻找陈某。下午1时30分许,村民郑继朋在寻找过程中路过村后一口用

来抗旱的机井,隐约听见井下有微弱的响声,他赶紧凑到井口旁倾听,发现井下有人在呻吟。郑继朋立即招呼其他正在寻找陈某的村民赶了过来。后经确认,井下的人正是陈某。

人找到了,但是怎么弄上来成了问题。据了解,陈某跳下去的这口井深60米左右,且井口不大,下面一片漆黑。看到此景,村民赶紧拨打了110和119进行报警。可是,路口乡距离息县城有几十公里远,消防队员一时半会估计也赶不过来。井下陈某的声音越来越弱,大家都在担心她的安危。

“要不下去个人,带着绳子把她拉上来。”有人提议道。很快,绳子找来了。但是,旁边的村民要么年龄偏大,要么体格壮实,难以下井。正在这时,该村正在安阳职业技术学院上大二的

学生崔明站了出来,主动请战下井。崔明身高180厘米,但体重不到120斤,比较瘦。大家一看崔明这体型,同意让他试试。此时崔明不做细想,已经把绳子拴在腰间并向井口走去。

就这样,崔明在村民的吊坠下,脚下慢慢下到了近60米深的井下。下午2时许,在众人的帮助下,崔明顺利将陈某救出深井。此时,他和陈某一样,早已冻得瑟瑟发抖。“当时急着救人,没多想!”谈及下井救人,崔明如是说。崔明告诉记者,下井后,他才知道井下比较阴冷,气味难闻,一片漆黑。因为头下脚上的姿势,他的呼吸也有些困难,而且一片漆黑。“我只能用手摸,摸到人后,再把绳子拴在她腰上。”崔明说,“还好吧,虽然看着挺惊险,但我当时并没有害怕,救人要紧嘛!”



为提高南湾水库“大水缸”的水质,近期以来,浉河区谭家河乡组织人力、准备器械,对辖区南湾水库入口的河流的漂浮物、藻类植物等进行全面打捞,确保河畅、水清、岸绿、景美。
彭延斌 摄

沙河土楼写乡愁

马泽一 陈泽军

“说千句,道万句,还是党的政策好啊!件事事都暖在俺们老百姓的心头上。这次请来专家设计改造,俺们土楼漂亮的要超过城里的小别墅了。”固始县方集镇沙河村土楼1号院主人,59岁的丁俊峰乐呵呵地夸道。

沙河村原是固始县的一个重点贫困村,以前,远近流传着这么一句话:“宁走十里黑,不在沙河歇。上面是飞机(蚊子),下面是坦克(臭虫)。”来形容沙河村的环境脏乱。近年来,固始县把“乡村美、群众富”作为实现脱

贫攻坚和乡村振兴的目标。该村因地制宜大力发展生态旅游产业,以“旅游+农业”模式,全力打造集休闲娱乐、生态美食、农家乐、民宿和果蔬配送为一体的现代化乡村生态旅游综合体。全村产业带贫实现了全覆盖,户均增收达到5000元以上,村级集体经济年收入超过5万元。沙河村先后荣获“省级生态村”“省级卫生村”等称号。

去年,该村在擦亮人居环境示范点上,把土楼古村落作为一个亮点工程。他们请来上海的设计师,对土楼进行全新的设计。在造景上,选择红砖、青砖、灰

瓦、石磨、瓦罐、河石等原始材料,既保留原建筑特色,又延续了土楼原生态的韵味;在布局上,新增村民广场、儿童乐园、停车场、池塘栈道等多个区域,提升群众生活幸福感;在规划上,土楼做了高效的污水处理系统,修通了四通八达的道路。整个村子从外围看,整齐和谐,庄重静谧,如诗如画。

“土楼腰间一围水,额前一泓塘,一户一宅,粉墙黛瓦,与自然山水融为一体。我们的设计宗旨,就是紧扣乡风乡貌,营造蕴含乡情乡愁的诗画乡村。”6月2日,土楼古村落设计师张俊磊说。

县区

传真



多重联防 确保安全

光山县南向店乡“三进”举措做好夏季防溺水工作

本报讯(王秀美)盛夏来临,高温逼近,为扎实做好预防青少年、儿童夏季溺水事故工作,光山县南向店乡迅速成立夏季防溺水工作领导小组,纵深开展防溺水专题工作,为学生筑牢“安全堤”,编密“救生衣”,划好“防水线”,确保夏季防溺水工作覆盖到每一个村庄、每一处水域、每一所学校、每一名学生和每一位家长。

夏季防溺水进校园。全乡各中小学、幼儿园通过班会、黑板报、电子屏等方式宣传夏季防溺水和溺水急救知识,在全校范围内持续广泛开展“珍爱生命,远离溺水伤害”主题教育活动;通过“给家长的一封信”、微信群、公众号、朋友圈、短信、电话等方式建立家校互动联系机制;建立校村对接联防机制,做到校内校外防溺水安全监管工作不脱节。

夏季防溺水进村庄。与各村相关负责人签订《南向店乡未成年人夏季防溺水工作责任书》,根据水塘、河流、塌陷区、水库等水域的权属主体,明确责属,压实责任;通过入村帮扶走访、张贴条幅、流动播报、微信群、村村通大喇叭等渠道,让防溺水知识户户通晓,人人皆知;乡综治中心、应急办、派出所以及各学校相关工作人员组成督查组在全乡范围内进行督查,确保所有水塘、河道均树立有警示标牌和应急救生杆。

夏季防溺水进人心。在乡村两级大力宣传引导下,居民群众深刻意识到夏季防溺水的重要性和必要性,积极自觉参与防溺水防控工作,形成乡村带头、学校配合、干群参与的良好氛围。组织志愿者成立巡逻队,对重要路口、重点水域进行24小时不间断巡逻,及时劝阻制止各类青少年、儿童下水玩耍的行为,确保未成年人夏季防溺水工作顺利开展。

清洁小手 健康防疫

关爱留守儿童,助力罗山县尚庙小学幼儿园复学

本报讯(周俊峰)自疫情发生以来,为保障学生安全,各中小學生、幼儿园也都延迟开学。为了保证农村学校学生在开学期间的卫生健康安全,信阳市祥和社会工作服务中心项目社工积极链接上海联劝公益基金会,进行关爱留守儿童“清洁小手,健康防疫”项目,助力罗山县竹竿镇尚庙小学幼儿园复学。

通过腾讯公益平台短短两周时间,项目已经募捐到2500元,上海联劝公益基金会配套3300元,完成一所小学幼儿园防疫物资筹集,医用儿童外科口罩、医用成人外科口罩、医用红外额温仪、消毒液、肥皂、毛巾、洗手标识牌等捐赠。

在罗山县民政局和罗山县妇联的大力支持下,于6月3日上午前往罗山县竹竿镇尚庙小学幼儿园开展了以“清洁小手 健康防疫”物资捐赠活动。活动结束后,为了加强孩子们安全防护,提高他们的防溺水意识,信阳市祥和社会工作服务中心社工开展了一场“安全知识小课堂”,给孩子们讲解卫生安全防护和防溺水知识。

“通过本次活动,我们送去了物资、讲解了安全防护,相信带给孩子们的感悟、传授给他们的知识会在今后受益。同时,呼吁更多的社会人士关注到那些需要帮助的群体,也希望能够携手更多的爱心企业、机构来共同努力奉献爱心,让我们一起将小爱汇聚成大爱,一起创造美好的幸福生活!”信阳市祥和社会工作服务中心一名社工如是说。